

中国共产党广西壮族自治区

纪律检查委员会(通报)

桂纪通〔2013〕7号



自治区纪委 自治区监察厅

关于10起严重损害群众利益典型案例的通报

2012年,全区各级纪检监察机关围绕自治区党委、政府关于各项民生工作的重大决策部署,全面实施保障民生“六安工程”、积极开展“六项治理”,按照“标本兼治、综合治理、查处并重”的原则,着力解决群众反映强烈的突出问题,坚决维护人民群众的切身利益,纠正和查处了一批涉及民生、严重损害群众利益的突出问题,现将查处的10起典型案例通报如下。

钦州市浦北县北通中心卫生院自立项目乱收费案。经查,2010年1月至2011年12月期间,钦州市浦北县北通中心卫生院

违反价格政策规定，采取提高标准收费、自立项目收费和不提供服务收费的办法，违规收取患者医疗费用共 32.42 万元。许忠强作为浦北县北通中心卫生院院长负有主要领导责任，浦北县纪委给予其党内警告处分和行政警告处分。

贵港市平南县食品公司自立项目乱收费案。 经查，2009 年 1 月至 2011 年 12 月期间，贵港市平南县食品公司下辖的 16 个分公司和城区肉食购销站、环城食品分公司，自立收费项目、自定收费标准，各分公司向生猪经营者收取 5 元/头的生猪仓储费，共 64.9074 万头，324.537 万元；城区肉食购销站、环城食品分公司向生猪经营者收取 15 元/头的生猪服务费（代批手续费），共 19.675 万头，295.125 万元。两项合计 619.66 万元。平南县纪委给予负有主要领导责任的县食品公司党支部书记、经理潘桂宗党内警告处分，给予负有主要领导责任的县食品公司副经理、城区肉食购销站经理欧振祥党内警告处分。

玉林市博白县实验中学部分教师租用场地组织学生补课收费问题。 经查，2011 年暑假期间，玉林市博白县实验中学八年级全体班主任和部分科任教师没有经过学校领导批准，私自组织学生租用场地和利用家中场地为学生补课 12.5 天，且授课的内容全部为九年级的新课程，并收取每个补课学生 400 元补课费，共计 13.69 万元，用于场地租用费和发放补课教师补贴等开支。博白县纪委给予参与补课的 3 名教师行政降级处分，13 名教师行政记大过处分，5 名教师行政记过处分。

百色市靖西县职业技术学校套取国家职业培训经费案。经查，靖西县职业技术学校在承办2009年农村劳动力转移培训和返乡农民工培训工作中，采取虚列培训学员培训天数、伙食补助、授课教师课时和课时补助等手段，套取国家职业培训经费8.34万元用于发放学校教职工福利津贴。靖西县纪委给予负有主要领导责任的校长李白浪行政记大过处分，负有领导责任的副校长林秋、梁俊程党内严重警告处分，负有直接责任的教师黄丽芬、马红琳行政警告处分。

来宾市忻城县部分乡（镇）套取危房改造资金案。经查，2010年来宾市忻城县部分乡（镇）在申请危房改造资金过程中，伪造危房改造农户申请材料，套取中央和自治区农村危房改造资金共960户，1056万元。案件发生后，上述套取资金的乡（镇）已将所套取的全部资金退回县财政，上缴国库。忻城县监察局给予负有主要领导责任的时任“县危改办”主要领导行政警告处分。

李子新贪污征地补偿款案。李子新，南宁市宾阳县黎塘镇吴江村委员会主任，2009年，李子新作为宾阳县黎塘镇吴江村征地代表，在南柳高速铁路工程项目黎塘高铁四站附近老桥美村其黎塘至浪塘公路的征地过程中，将征地所得的补偿款82.2万元，只交给集体71.9万元，将余下的10.3万元及伙同他人将不属于补偿范围的国有公路土地纳入征地范围所得的12.4万元存入个人存折，并私自挪用。宾阳县纪委给予李子新开除党籍处分。

杨进、杨培四、杨运木、廖正雄套取防火改造资金案。杨进，柳州市三江侗族自治县同乐乡人大副主席；杨培四，柳州市三江侗族自治县同乐乡七团村村委会主任；杨运木，柳州市三江侗族自治县同乐乡七团村村委会支书；廖正雄，柳州市三江侗族自治县同乐乡七团村计生专干。经查，2010年至2011年期间，杨进、杨培四、杨运木、廖正雄在村寨防火改造工作中，利用职务之便，采取虚报冒领手段套取村寨防火改造补助款33.99万元进行私分。杨进一审被判处有期徒刑八年，杨培四、杨运木、廖正雄三人一审被判处有期徒刑三年缓期五年。

李艳贪污建房税费案。李艳，桂林市恭城县粟木镇规划局交通环保站税费代征员，2009年至2011年12月期间，李艳利用工作便利，私自拿取已加盖公章的粟木镇规划交通环保站环卫工人用于收取垃圾费的收据，采用以“房屋建设”名目开具的收据替代正式税务票据或不开具任何收据的方式，以每平方米4.6元收取粟木镇222户建房户缴纳的建房税费共17.52万元据为己有。恭城县纪委给予李艳开除党籍处分，并没收全部违法所得。

张相平、张信均贪污国家水库移民后期扶持资金案。张相平，北海市合浦县常乐镇北城村委支书；张信均，北海市合浦县常乐镇北城村委文书。2006年至2012年期间，张相平伙同张信均利用职务之便，虚报骗取国家水库移民后期扶持资金生活补助款3万元进行私分。常乐镇党委给予张相平、张信均开除党籍处分。

梁祖曾滥用职权违规乱收费案。梁祖曾，河池市南丹县吾隘镇文化站站长，2009年至2010年期间，南丹县吾隘镇文化站在承担全镇发放“村村通”卫星接收设备工作过程中，梁祖曾利用工作便利，擅自违反政策规定，把定价每套100元的“村村通”卫星接收设备按照每套130元向群众收取，共获得违法所得2.7万元占位已有。吾隘镇党委给予梁祖曾党内警告处分。

以上10起案件既有领导干部或基层工作人员贪污、套取、挪用民生资金问题，也有相关单位自立项目、自定收费标准向群众乱收费问题，涉及民生的多个领域，严重侵害了人民群众的切身利益，损害了党和政府的形象，群众深恶痛觉，影响极坏，教训深刻，广大党员干部和各级各部门一定要高度重视，引以为戒。

一、要从加强党的执政能力建设高度认识维护群众利益的重要性。“天大地大、民生最大”，群众利益无小事，一心为民办“小事”、办“实事”、办“好事”是党委政府应尽的职责。全区各级党委、政府和各部门一定要从立党为公、执政为民的高度，从维护改革发展稳定大局、实现国家长治久安的高度，充分认识维护群众切身利益的极端重要性和现实紧迫性，以强烈的政治责任感和紧迫感，切实把损害群众利益的不正之风解决好，为维护改革发展稳定的大局服务好。各级领导干部，要加强党的宗旨和党风、党纪教育，使广大党员干部进一步强化群众意识、责任意识、服务意识、务实与人民群众的感情基础，密切联系群众、一

切为了群众，实现好、维护好、发展好广大人民群众的利益，真正做到权为民所用，情为民所系，利为民所谋。

二、要以坚强的党性和扎实的作风推动中央和自治区各项惠民政策的贯彻落实。民为邦本，本固邦宁。党中央国务院研判当今的国内外形势，顺应人民的强烈愿望和时代要求，作出了强农惠农富农、保障民生等一系列重大决策和部署。全区广大党员干部以大局为重，尽职尽责，以更加坚决的态度、更加扎实的作风、更加有力的措施做好各项工作，确保了中央决策部署落到实处，赢得了群众的信任和称赞。但仍有少数党员干部利欲熏心，如李子新贪污征地补偿款案、靖西县职业技术学校套取国家职业培训经费案等等，少数党员干部乘加大对强农惠农富农、教育、卫生等解决民生项目资金投入之机，利用工作和职务之便，谋取个人私利，严重侵害群众利益。这些违纪违法行为，必须予以严肃惩处。前车之鉴，教训尤深。要看到，强农惠农富农、保障民生的重大决策部署，不仅是推动社会科学发展、全面发展的重要举措，同时也是广大党员干部为群众办实事、办好事、让全体人民共享改革开放成果的大好机会，应该倍加珍惜。党员干部要牢固树立责任意识，把群众的利益放在首位，以坚强的党性和扎实的作风，推动这一重大决策部署的贯彻落实，在为群众服务中陶冶情操、成就事业，努力取得人民群众满意的实实在在的成果。

三、要建立健全防治损害群众利益不正之风的长效机制。建立健全制度是推动社会发展的必然要求，是社会文明进步的体

现。从所发生的侵害群众利益案件中可以看出，如来宾市忻城县部分乡（镇）套取危房改造资金案、贵港市平南县食品公司自立项目乱收费问题、钦州市浦北县北通中心卫生院自立项目乱收费问题等，一些部门在民主议事、政务公开、款项拨付、集中采购等方面的工作制度还有待进一步完善，制度执行力有待进一步提高。各地各部门各单位要突出重点，坚持标本兼治、纠建并举，做到教育、制度、监督并重，惩处和防范相结合，要坚持制度创新，通过深化改革，努力从源头上预防和解决损害群众利益的突出问题，积极构建防治损害群众利益不正之风的长效机制。各级领导干部要认真学习，深刻领会各项反腐倡廉教育制度、监督制度、预防制度和惩治制度，严格按照制度规范要求办事，确保党和国家各项事业顺利开展。

四、要加强监督检查，严肃查处损害群众利益的案件。针对当前存在的损害群众利益问题，各级执纪执法机关要充分发挥监督职能作用，增强责任感和使命感，切实加强中央和自治区关于强农惠农富农、保障民生重大决策部署贯彻落实情况的监督检查。认真受理损害群众利益的举报，严肃查处损害群众利益的案件，做到发现一起，查处一起，对涉案人员严肃处理。对典型案例，该通报的要通报，该曝光的要曝光，发挥教育和警示作用。要加强组织协调，统筹办案力量，形成办案合力。要及时总结查办案件过程中发现的体制机制和管理问题，通过查办案件，充分发挥查办案件的治本功能作用，加强教育分析调研，建章立制，

完善制度，关口前移，从源头上堵塞漏洞，切实保障人民群众利益。

中共广西壮族自治区纪律检查委员会

广西壮族自治区监察厅

2013年5月9日

(此件发至县团级纪检监察机关)

抄送：各市党委和人民政府，自治区党委和国家机关各部委办厅局，各高等学校，各人民团体。

中共广西壮族自治区纪委办公厅

2013年5月9日印发
